

河北法制报

扫一扫
关注河北法制报数字报纸



河北法制报社出版
河北日报报业集团主管主办
国内统一连续出版物号:CN13-0033
邮发代号:17-77
总第 5859 期 今日 8 版

2014年6月16日
农历五月十九

星期一

燕赵大地起风雷

——全省政法机关正风肃纪专项行动纪事

本报记者 杨相民

“涿鹿监狱三监区原监区长冯尧斌利用职务之便,以呈报减刑、调换工种、予以生活照顾为由,多次收受罪犯贿赂,已被开除党籍、开除公职,判处有期徒刑5年;武邑县人民法院赵桥法庭原庭长蒋义忠枉法裁判、收受贿赂,已被开除党籍、开除公职,判处有期徒刑13年;黄骅市公安局交警大队张巨河中队原副中队长王亮利用职务之便受贿、行贿,被开除党籍、开除公职,判处有期徒刑14年……”

2014年4月3日,全省政法系统正风肃纪专项行动动员暨警示教育大会召开,会议首先通报了近期查处的6起政法干警违法违纪典型案例。由此,一场覆盖全省政法系统的正风肃纪行动在燕赵大地上雷霆般轰然作响。

在我省政法系统,作风纪律整顿进行过多次。与以往不同的是,这次正风肃纪行动上升到了一个新的高度。

党的十八届三中全会把惩治和预防腐败提升到一个新的制高点,尤其要求力克形式主义、

官僚主义、享乐主义和奢靡之风。之后,社会各界一大批贪官和腐败分子被相继查办。2014年1月初,习近平总书记出席中央政法工作会议发表重要讲话指出,要以最坚决的意志、最坚决的行动扫除政法领域的腐败现象,坚决清除害群之马。今年1月22日,省委书记周本顺亲临全省政法工作会议,在讲话中重点提出要解决当前政法队伍中存在的特权思想、冷硬横推、吃拿卡要、有规不守、随意执法、了难捞钱、庇护黑恶、贪赃枉法“八种突出问题”。

在这种背景下,全省政法系统正风肃纪专项行动动员暨警示教育大会以视频会议形式隆重举行,从省一直开到县,在一个主会场和1048个分会场,各设区市、省直管县(市)及各县(市、区)党委政法委、政法部门领导班子成员及内设机构负责同志16000多人参加会议。

“这次正风肃纪专项行动动员大会,是加强全省政法队伍作风建设、推动党的群众路线教育实践活动的一次重要会议,是向‘八种突出问题’宣战、建设过硬政法队伍的誓师大会。”在全省

政法系统正风肃纪专项行动动员暨警示教育大会上,省委常委、政法委书记张越作了誓师动员。会议决定,专项行动即日起展开,8月底结束,历时5个月。以集中解决“八种突出问题”为主要内容,以整风精神和铁的手腕,打好政法队伍整治作风和反对腐败的攻坚战,进一步加强和改进全省政法队伍纪律作风建设,为毫不动摇地坚守住公平正义生命线打下坚实基础。

翌日起,省直政法部门即迅速行动起来,陆续召开党委(组)会议和专题会议,研究制定正风肃纪专项行动工作方案,对本系统开展此项行动进行部署动员。

省法院要求全省法院系统要抓好学习教育、自查自纠、公开公示、监督检查、完善机制五个环节,着力解决作风顽疾,着力扫除腐败现象,对严重违纪违法、玷污法官荣誉的害群之马从严惩处,坚决清除出法院队伍;创新反腐倡廉体制机制,强化廉洁司法制度保障,从源头上遏制腐败现象的发生。

省检察院提出,要用真劲、动真格,结合“八项规定”等纪律规定,针对检察人员执法办案中出

现的各种苗头性、倾向性问题,做到从早抓、从小抓,让“吃拿卡要、了难捞钱”的现象消失,让“有规不守、有法不依”的干警尽早警醒,让“庇护黑恶、贪赃枉法”者得到应有惩戒,决不姑息迁就。

省公安厅要求全省公安机关准确聚焦解决“四风”问题和“八种突出问题”,深入查纠公安队伍存在的顽症痼疾,对症下药,一项一项根除到位。突出教育引导、监督检查、案件查办和建章立制四个重点,切实通过正风肃纪专项行动,建设政治过硬、业务过硬、责任过硬、纪律过硬、作风过硬的公安队伍。

省司法厅强调,要一级做给一级看,一级带着一级干,确保人人受教育,人人受触动;切实抓住要害、找准穴位、找准问题、用好药方;以健全的制度、严格的监管规范执法行为,切实做到不护短、不手软,彻底消除“害群之马”,全面加强执法规范化建设,深入推进阳光执法。

(下转第2版)

●正风肃纪在行动●



6月12日下午,蒙古最高法院法官乌兰琪琪格·陶格陶夫率领的蒙古法官一行25人到秦皇岛市海港区人民法院参观考察。考察团先后参观了该院的立案庭、数字化法庭、档案室、法警队装备室、党总支活动室。在长城法庭参观了婚教学校教室、民调指导办公室、数字化大审判庭、荣誉室等。图为乌兰琪琪格·陶格陶夫(前排左一)在参观中。

本报记者 桑桂林 摄

我省展开“夏季攻势”打击涉油犯罪

本报讯(记者 任俊颖)记者日前从省公安厅获悉,从现在起至9月底,我省将开展打击涉油犯罪“夏季攻势”专项行动,集中力量在重点地区开展五大战役,坚决遏制涉油案件局部多发态势。

针对严峻的油气安保形势和任务,省公安厅决定利用4个月时间,在廊坊市安次区、永清县、霸州市,沧州市沧县、青县、肃宁县、黄骅市、渤海新区,衡水市安平县,石家庄市深泽县,保定市雄县,邯郸市磁县等重点地区组织开展严厉打击涉油犯罪“夏季攻势”专项行动。通过开展破案攻坚、涉油追逃、隐患排查、油企清查、宣传走访等五项战役,集中力量侦破一批打孔盗油案件,集中抓捕一批涉

油违法犯罪人员,落实整改一批涉油治安隐患,严厉打击打孔盗油、非法贩运、收购、储存、炼制原油的涉油违法犯罪,堵塞各市、县之间及跨省的非法贩运油品通道,查处取缔非法涉油厂点,坚决遏制涉油案件局部多发态势,确保全省输油气管道生产秩序平稳。省公安厅要求各级公安机关“破现案,攻积案;清团伙,追逃犯;定性准,打击严;查厂点,清隐患;抓宣传,造声势”,从根本上改善管道周边治安环境;要求管道企业落实好主体责任,加强与当地公安机关的配合,探索管道保护和巡护线的新机制、新模式,同心协力实现“压发案、保平安”的工作目标。

邯郸两级法院清理执行积案八千余件

本报讯(记者 刘波)大量执行积案存在,不仅严重影响了司法权威,也为社会和谐稳定埋下隐患。为优化发展环境,促进社会诚信建设,提升社会公信,从今年3月1日开始,邯郸两级法院开展了集中清理执行积案攻坚活动,截至目前已清理执行积案8437件,标的额7.5亿元。

据邯郸市中级人民法院相关负责人介绍,为清理执行积案,该院成立了由院主要领导担任组长的清积活动领导小组,各基层法院院长为第一责任人,全力投入执行清积工作。同时,实行清积工作周报制度,确保清积目标如期实现。

为确保清积工作健康快速推进,该院还采取了由执行局中层干部包区、捆绑工作,同奖同罚,出现问题一同追责。

在清理执行积案过程中,该院穷尽措施,加大对被执行人的查询力度,突出执行的强制性,确保积案得到执行。通过创新执行全方位公开机制、信用惩戒机制、信访案件研判机制,保证在清理执行积案过程中公开透明。

通过两级法院的攻坚,截至目前,已清理执行积案8437件,标的额7.5亿元。通过清积化解涉执信访案件203件。

建立涉企大案“绿色通道” 依法保障经济转型

张家口法院强力助推绿色经济发展

本报讯(记者 曹永学 梁燕)奥运经济、园区经济、生态经济和县域经济构成助推张家口绿色崛起的四大经济支柱。张家口法院立足司法职能,倾力为推进“四型经济”发展打造优质法治环境,在保障传统经济转型的同时,护航一批高新技术产业项目在张家口落户。

平等保护市场主体合法权益 张家口法院高度重视平等保护各类市场主体合法权益,不论是外来投资还是本地企业,不管是央企还是民企,在涉企纠纷中一律依法平等对待。对行政机关不依法履行审批或越权审批等影响市场主体合法权益的行为,及时作出公正裁决。

中节能风电、神威药业、沃尔沃汽车、崇礼旅游、新东亚房地产等外地公司在张家口投资等纠纷44件,坚定了投资者信心,确保了一批重大项目建设顺利进行。

保障经济发展方式转型升级 在支持改造提升传统产业上,张家口法院依法公正处理企业并购、股权确认、股权转让、资金链断裂引发的债权债务纠纷,维护投融资合同和企业兼并重组合同效力,依法引导企业过剩产能有序化解,引导资本、劳动力、科技成果和其他生产要素向有利于转方式、调结构的行业和领域流动。

该市法院依法保护技术创新主体所得收益及奖励,严厉制裁侵犯专利权、商标权和著作权及不正当竞争行为,加大对经济增长有重大拉动作用、具有自主知识产权的关键核心技术保护力度。市中院近来审理了7件著作

权纠纷案件,妥善解决了商标权案件11件。

他们依法及时化解涉及园区项目的纠纷。在不影响项目进展的需要,依法认定合同效力,从严审查工程质量,准确确定工程款数额,合理追究违约责任,以追求社会整体效益的最大化,确保园区项目建设顺利实施。

张家口法院围绕加速京张融合发展的要求,在基础设施、产业发展、市场建设等方面,加强对区际货物买卖、投资融资等案件审理,积极探索服务与北京对接合作的措施,依法促进奥运经济发展。

阳原皮毛、蔚县剪纸、怀来葡萄、张北蔬菜等构成了张家口市域经济的特色主导产业。该市两级法院通过民商事案件审判,妥善处理市场主体间的合同、侵权纠纷,促

进形成诚实信用、规范有序的市场环境,增强了县域经济发展活力。

强力助推生态环境建设 张家口中院制定《关于防治大气污染保护生态提供司法保障和服务的若干意见》,市中院建立环保合议庭,怀来县法院、张家口开发区法院建立环保法庭,加大对环境污染侵权案件审理;对环保机关行政不作为案件,及时受理审查。对案件审理中发现的环境监管方面存在的漏洞和隐患,及时向政府有关部门提出司法建议。到目前,全市法院已制发涉环境司法建议18件,受到政府有关部门高度重视。

发挥政法职能作用
全力服务“调转治”

临漳交警检查校车遭群殴

涉案校长因涉嫌妨害公务罪被警方刑拘

本报讯(记者 李建华)临漳县警方6月13日透露,当地交警部门对一辆用于运送学生的客车进行安全检查时,意外遭到一群不明身份人员的殴打,其中一名协警被打掉一颗牙,左腿髌骨骨质连续性中断,另两名执法人员不同程度受伤。6月12日下午,涉案学校校长因涉嫌妨害公务罪已被公安机关依法刑事拘留。

据办案民警介绍,6月11日16时许,临漳县公安交警大队接到群众举报称,张村集乡木刘村一所民办学校存在校车超员现象。于是,8名交警和协警分两批赶赴事发现场,依法对一辆准备去学校运送学生的客车进行安全检查,发现该车“放大号”与牌照不符,

存在套牌或假牌嫌疑。

校车司机以送孩子上学为由,将车停在公路上离去。为保证道路正常通行,执法人员欲对客车做出进一步处理。此时,学校校长与一二十名不明身份的人员将客车团团围住,并强行将车辆推回校园。

在此期间,数名男子受人指使对站在车边的3名执法人员大打出手,导致一名协警严重受伤。经医务人员诊断,伤者左侧髌骨骨质连续性中断,一颗牙齿被打掉。

案件发生后,临漳县公安机关经调查取证,确认学校校长率众阻挠交警部门正常执法,并强行推走违法车辆,已经涉嫌构成妨害公务罪。目前,警方正在全力追查参与殴打协警的涉案人员。